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Нисмо кукали, објављивали смо радове
Ажурирано пре 1 година 35 недеља

Друштво
– Важећи посебни стандарди за акредитацију програма докторских студија и посебни услови за
избор у звање наставника, односно за извођење наставе и менторства, које је донео
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 за високо образовање Републике Србије, нису нереални нити недостижни ни када су у питању
докторске студије из области правних наука – тврди у разговору за „Дневник” проф. др Марко
Царић, заменик председника Савета Универзитета Привредна академија у Новом Саду, у чијем
саставу су данас: Правни факултет за привреду и правосуђе и Факултет за економију и
инжењерски менаџмент – ФИМЕК (где је наш саговорник редовни професор и председник
Савета), са седиштем у Новом Саду, Стоматолошки факултет у Панчеву и Факултет за
менаџмент малих и средњих предузећа у Београду. У породичном власништву Царићевих су
прва два наведена, те је др Марко Царић, како објашњава, и генерални менаџер на Правном
факултету за привреду и правосуђе. 

Он посебно истиче да на ова два факултета имају акредитоване програме докторских студија:
Кривично-правни студијски програм акредитован је 10. јула 2009, а Привредно-правни 9.
децембра 2011. Добијање зеленог светла за ове академске студијске програме трећег степена,
указује он, потврђује да су задовољени сви прописани стандарди,што је Комисија за
акредитацију и проверу квалитета потврдила дајући им уверење о томе.



Такође наглашава да овде нема ни проблема с менторством јер су наставници и сарадници
Правног факултета за привреду и правосуђе протеклих година објављивали
научноистраживачке радове у различитим релевантним часописима различитих категорија – по
два рада М-13 (ова категорија носи шест бодова),М-14 (четири бода) и М-21 (радови у врхунском
међународном часопису који носе осам бодова), један рад М-22 (истакнути међународни
часопис – пет бодова); девет радова М-23 и шест М-24,што је укупно 22 рада „тешка„ 101 бод.
Међу овим радовима има и оних из области економије, менаџмента или бизниса, али и из
области правних наука који третирају теме као што су „Сајберкриминал и интернет-педофилија”,
„Диверзиони концепт реаговања на криминалитет малотетника у Србији”, „Water Law after
Dayton – the Current State of Regulation in Bosnia and Herzegovina”... 

Подсећамо на то да је одређени број радова објављених у референтним часописима од
пресудне важности приликом избора наставника у свако од академских звања – доцента,
ванредног и редовног професора, па и за добијање менторства.

– Ми нисмо кукали нити се бунили због критеријума, него смо имали професоре који су већ
имали објављене радове или су написали неке који су објављени у часописима на SSCI листи –
М-21,М-22 и М-23, онима у категорији М-13,М-14 и М-24... – каже др Марко Царић, и наглашава
„ми смо се уклопили у критеријуме који су од нас тражени јер смо те радове имали„. – И када су
тражени радови у часописима са SSCI (Social Scinces Citation Index) листе и у другим званично
прихваћеним часописима.

Десет наших професора има радове објављене у таквим часописима. Нису сви они с
Привредно-правне катедре, него смо кренули да и Кривично-правну катедру прилагођавамо тим
условима, односно да њени наставници објављујују у тим часописима, да бисмо, када буде
реакредитација, и ту у потпуности задовољили прописане критеријуме. И уопште не сматрамо
да је и најмање немогуће испунити услове, односно објавити рад у часописима са SSCI листе,
једино је питање да ли је неко кадар да то уради или није.

Др Марко Царић истиче да има релевантних часописа из области правних наука који се
објављују у околним државама (некадашњим републикама СФРЈ), па и ширем региону Балкана,
Европе:
– Мало више флексибилности, мултидисциплинарности, веома је широка лепеза тих часописа, и
ако се не успе у једном, треба пробати објавити рад у другом, трећем. То апсолутно није
немогуће, треба сести и написати рад, а онда га и пласирати.Ми смо објаљивали и у
часописима у Хрватској, БиХ...

Овог тренутка на Правном факултету за привреду и правосуђе имамо пет професора који
испуњавају услове да буду ментори на докторским студијама, и то за привредно-правне: проф.
др Иванка Спасић, проф. др Маријана Дукић-Мијатовић, проф. др Милорад Бејатовић и проф. др
Славко Богдановић, а на докторским студијама кривичног права то је проф. др Жељко Бјелајац,
што значи да имају минимум по три рада објављена у часописима на SSCI листи.

В. Чекић

„Апсолутно смо на болоњском путу”

– Имамо и више професора него што нам треба, радимо самоевалуацију, припремамо се за
нови круг акредитације и апсолутно смо на „болоњском”, проевропском путу. Придржавамо се
свега што прописује Закон о високом образовању и његове Измене и допуне и трудимо се да
стално подижемо квалитет: да наши студенти без проблема полажу правосудни испит и да буду
спремни за све изазове који их чекају, било у земљи или у иностранству – констатује професор
Царић.      
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